

构建以有效动员社会为重点的基层组织网络体系

党建引领基层找到破解难题钥匙

本报《民生这5年》融媒体报道推第三篇

新民网 视频



大交通

清晨,上海逸仙高架西侧近内环高架匝道,早高峰刚刚到来,密密麻麻的车流将匝道填满,车虽多,但秩序井然。

2016年3月25日,上海市委将“从严加强综合交通管理”作为“补短板”的重要内容,动员全警、全社会之力整治交通。短板,往往就是难题,既在于群众反映日趋强烈,更在于问题本身复杂难解。

今天,本报继续推出融媒体报道《民生这五年》第三集短视频,伴随“十二五”的收官,上海迎来了覆盖全市的交通大整治,展望“十三五”,这场交通大整治永远在路上。

航拍镜头下的申城高架
(扫码观看《大交通》视频)
戴天骄 李永生 李默 制作



当好排头兵 勇做先行者

迎接市第十一次党代会

·党的建设在路上·

老式小区如何加装电梯?社区旁重污染的河道如何治理?社区“急难愁”的最佳解决方案在哪?解决这些难题的“万能钥匙”还是在居民自己手中,而这把“钥匙”的关键是党建工作的引领作用。

党群联手解决装电梯难题

普陀区梅川路255弄怒江苑是一个老式小区,居民老龄化程度非常高,因为老人上下楼不便,加装电梯的需求非常强烈。2014年,当得知市里有支持多层住宅加装电梯的政策,7号楼的两位居民积极与居委会沟通,希望圆一个老公房“电梯梦”。

在7号楼全体居民第一次意愿征询中,同意率达到了100%。但问题接踵而至,手续该怎么办?流程该怎么走?设备又由谁来提供?居民们对此一头雾水。此时,怒二居民区党总支伸出了援手,帮助居民理清思路、协调各相关部门,提供各种便利。

2015年10月,怒江苑7号楼加装电梯成功,成为上海第一个完全由居民自筹资金加装电梯成功的案例。在7号楼成功经验的鼓舞下,怒江苑22号楼、32号楼、梅川馨苑5号楼加梯工程已于2017年初正式开工。党总支不仅搭好平台让7

号楼居民的成功经验得以分享,社区党员更是起到了示范作用,家住32号楼一楼的老党员鲍老伯,没有计较加装电梯对他家的影响,率先同意安装,在他的带动下,电梯安装推进工作得以顺利进行。

“党员示范区”助水清河晏

奉贤区庄行镇河网密布,其中一些支小河流污染严重。为了营造全民治水的社会氛围,庄行镇率先启动了“民间河长”制,引导社区、村居居民自发参与配合环境治理工作。如何让“民间河长”队伍充分发挥作用?党员成为带头人、示范员。

在奉贤区庄行镇西校村,一块写着“党员示范区”五个大字的指示

牌,注明了10多位党员及党员领导干部负责人的电话。

庄行镇以各级党组织为主体,以路段、片区、农村等单位,在全域范围内设立镇、村共100个党员示范区,以此激发全镇3000多名党员带头开展环境综合治理行动。今年起,水环境治理也纳入了“党员示范区”,处级干部每人认领一条河道,带头开展水环境治理工作。

在“党建引领”的带动下,庄行镇将乡贤、两代表一委员、两新组织、企业家等力量纳入“民间河长”群体中。同时加大宣传、引领发动,把公众从旁观者变成水环境综合治理的参与者和监督者。使水环境综合治理工作真正得到群众的认可,

博得群众的支持。

党建引领基层自治共治

自市委全面推进创新社会治理加强基层建设“1+6”文件以来,全市各级党组织积极探索党建引领基层自治共治的有效途径和工作体系,取得了丰硕的成果。

静安区静安寺街道通过区域化党建,推动78家驻区单位组成社区共建理事会,设立5个专委会,推出1000多个社区共治项目,发挥区域化党建优势;杨浦区五角场街道探索街道党工委领导下的“两委三会四议”联动共治机制,理顺党政社三者关系,实现街道区域化党建平台与社区共治平台的对

接融合;徐汇、黄浦等中心城区街道,针对区域范围内三甲医院的停车矛盾、市容环境、交通整治、医闹等共同突出问题,运用行政、司法、社会等资源力量加强联动,推动资源整合共享。

在“1+6”文件的指引下,本市将结合特大型城市特点和基层社会发展规律,以街道党工委为核心,继续深化以区域化党建为引领的自治共治运行机制,构建以有效动员社会为重点的基层组织网络体系,并进一步将资源向基层倾斜,让基层党组织有条件有能力开展自治共治,实现“组织有活力、干部做表率、党员起作用、群众得实惠”的目标。

本报记者 李一能

加快推动国际旅游度假区发展

应勇调研时指出要坚持“高标准、有特色、聚功能”

本报讯 市委副书记、市长应勇5日下午在上海国际旅游度假区调研时指出,要按照中央要求和市委、市政府部署,积极践行新发展理念,坚持“高标准、有特色、聚功能”,加快推动国际旅游度假区发展,努力建成具有示范意义的现代化旅游度假区、当代娱乐潮流体验中心、人人向往的世界级旅游目的地,在上海建设世界著名旅游城市中发挥更大作用,在上海经济转型升级中发挥更大作用,在长三角联动发展中发挥更大作用。

上海国际旅游度假区核心区自去年4月对外开放以来,已累计接待游客约1500万人次。应勇与市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮一行首先来到度假区应急联动中心,通过大屏幕察看上海迪士尼乐园等重点区域运营情况。

在与上海国际旅游度假区管委会和申迪集团负责同志座谈交流时,应勇指出,下一步,要按照“高标准、有特色、聚功能”的要求,着力推动国际旅游度假区发展迈上新台阶。

● **高标准** 就是要对标世界一流,不仅建设运营管理坚持高标准,还要为中外游客提供更好的旅游体验。

● **有特色** 就是要推进中国传统文化、现代西方文化、时尚海派文化和江南水乡文化的有机融合,形成鲜明个性和独特魅力。

● **聚功能** 就是要放大迪士尼乐园的辐射和溢出效应,着力以旅游度假为基本特征的产业集群。要进一步完善度假区旅游设施和交通、餐饮等公共服务配套,使其成为上海市民休闲度假的首选地之一。

世博文化公园征集“金点子”

本报讯(记者 金曼奕)后滩地区近2平方公里的凸岸,不久的将来,将建起一座“世博文化公园”。今天上午,记者从市绿化和市容管理局获悉,为更好贯彻“开门办公园”的理念,绿化局即日起向社会征集“世博文化公园”建设金点子。

自世博会闭幕以来,市委、市政府高度重视该地区的后续开发与利用,最终决定将这块黄浦江核心滨水区的凸岸,变身为市民共享的开放式大绿地。市绿化部门表示,此次征集主要围绕如何更好地建设世博文化公园,使之成为延续世博记忆的重要承载区、彰显文化内涵

的集中体验区和可持续发展建设的生态实践区。意见建议要科学合理、切实可行,凸显生态大公园、文化大公园和市民大公园等新思路、新理念、新举措。

“金点子”可直接文字提交或采用WORD文档形式提交,也可另附设计图稿。即日起至5月31日,市民可通过“绿色上海”官方微信、“上海绿化市容”官方网站、官方邮箱(sbgzj@hsr.sh.gov.cn)、邮寄等方式参与。最终将评出金奖10名、银奖20名和贡献奖100名,分别颁发证书,并赠送最高价值3000元的公园门票。

上海名牌
上海市名牌推荐委员会 2014年颁发

上海市文明单位
上海市人民政府颁发 (2015年)

上海市守合同重信用企业
上海市合同信用促进会 2014年颁发

更多商品请点击 WWW.shcjdjj.com

惠聚店庆 感恩有您

总面积 **38800** 平方米

走百家算一算 来我家看一看

上海曹家渡家具商城

发现更多信息
扫一扫

卧房、客厅、餐厅、书房
欧式、中式、实木、板式
休闲、户外、等万款家具

广告

总店:长宁路121号 服务热线: 62401665 招商热线: 62267295